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[bookmark: _GoBack]У сучасних економічних умовах процес ефективного функціонування сільського господарства визначається не лише обсягами виробництва продукції, але і її реалізацією на продовольчому ринку. Продовольчий ринок в Україні, в тому числі й сільськогосподарської продукції, у свою чергу характеризується надлишком пропозиції, нерівномірністю споживчого попиту через низку причин економічного та організаційного характеру. Усе це негативно позначається на сільськогосподарських товаровиробниках, які вимушені скорочувати обсяги виробництва, на переробних підприємствах, що зазнають труднощів із реалізацією готової продукції, а також на громадянах, що не в змозі придбати якісну продукцію за справедливу ціну, яка би максимально задовольняла їхні потреби і вимоги. Тому проблема ефективності виробництва сільськогосподарської продукції, сировини і продовольства у сучасних умовах нерозривно пов’язана з реалізацією й розвитком комплексів маркетингу, спрямованого на задоволення реального і потенційного споживчого попиту на ринку.
Динамічні умови сьогодення вимагають активного застосування маркетингових принципів у діяльності підприємств АПК. Їх функціонування характеризується наявністю таких процесів як виробництво, фінанси, персонал, облік і аналіз, які є об’єктами управління. Запровадження маркетингової концепції в організаційних формуваннях АПК вимагає доповнити вказані об’єкти управління маркетинговими процесами, які дозволяють збалансувати внутрішнє середовище, адаптуватись до неконтрольованих та впливати на контрольовані фактори зовнішнього середовища. 
Маркетингові процеси в аграрній сфері мають свої особливості, які відрізняють їх від маркетингових процесів в інших сферах господарювання, і які мають визначальне значення при розробці стратегії ринкової діяльності сільськогосподарських підприємств. Особливості маркетингових процесів визначаються особливостями сільського господарства (основний засіб – земля, предмети праці – живі організми, сезонність виробництва, велика залежність від погодно-кліматичних умов, участь продукції в подальших стадіях виробництва тощо).
Серед визначальних особливостей маркетингових процесів в аграрній сфері є те, що сільськогосподарська продукція, в основному, має форму сировини для переробної промисловості, швидко псується, дуже громіздка, що обумовлює труднощі при транспортуванні і зберіганні, значна залежність якості від погодно-кліматичних умов тощо. Ціна на сільськогосподарську продукцію характеризується слабкою кореляцією із попитом, знаходиться під контролем державних органів, відчутно змінюється протягом сезону. Канали збуту сільськогосподарської продукції, в основному, характеризується каналами розподілу нульового рівня, існує відірваність від кінцевого споживача, товарорух прискорений внаслідок обмеженого терміну придатності [2, с. 35].
На основі вивчення необхідності й цілеспрямованості виконання комплексу маркетингу в аграрних підприємствах сформульовані його основні принципи:
1. Ефективність функціонування – створення умов для задоволення потреб суб’єктів ринку на основі інноваційного розвитку та розробки чітких цілей  сільськогосподарських підприємств.
2. Інтегрованість складових системи маркетингу – забезпечення  комплексом маркетингу, який своєю ефективною дією надає можливість розробки заходів підвищення конкурентоспроможності підприємств.
3. Гнучкість споживчої якості продукції, її функціональної дії – кваліфікація працівників, їхня відповідальність перед суспільством, постійний пошук удосконалення, розв’язання проблем новими методами.
4. Орієнтованість на споживача – основою успіху є пошук шляхів задоволення потреб та проблем споживача.
5. Спрямованість на соціально-етичний маркетинг, який збагачений ідеями гуманізму – направленість на задоволення попиту окремої людини, яка є складовою всього суспільства [1, с. 64].
Отже, основними шляхами удосконалення управління маркетинговими процесами в АПК є впровадження маркетингового планування; формування в структурі підприємств маркетингових відділів; проведення маркетингових досліджень з метою відстеження змін в зовнішньому середовищі й підготовки рекомендацій щодо адаптації до таких змін або впливу на них; проведення сегментації ринку та позиціювання своєї продукції з метою визначення позицій підприємства на ринку; формування товарної політики підприємства, яка повинна включати в себе формування і оптимізацію асортименту, забезпечення якості сільськогосподарської продукції, впровадження нових товарів та оновлення існуючих за допомогою застосування нових сортів і гібридів сільськогосподарських культур та порід сільськогосподарських тварин; проведення ефективної цінової політики, яка, в поєднанні з державним регулюванням цін, забезпечувала б результативність діяльності підприємства; налагодження збуту продукції через вибір найвигідніших каналів реалізації, форм, методів та строків збуту; розвиток комунікаційної політики шляхом широкого застосування реклами, зв’язків з громадськістю, стимулювання збуту, а також участі в спеціалізованих виставках.
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